

Мастер-класс

для детей,

родителей,

педагогов

«Волшебные камни»

Воспитатель Кошкина Т. А.



Тема нашего мастер-класса – «Волшебные камни». Мы познакомимся с приемами рисования на камне – гальке.

Цель мастер-класса: повысить желание детей, родителей и педагогов к овладению нетрадиционной техникой рисования.

Задачи:

- *Познакомить детей с приемами нетрадиционного рисования на примере росписи на камне.
- *Рассмотреть разные виды росписи на камне, как один из видов искусства и его значение для развития ребенка.
- *Создать условия для плодотворного общения участников мастер-класса с целью развития творческого мышления, фантазии детей и родителей.
- *Выполнить по замыслу роспись на камне в технике рисования гуашью.

Материалы: плоские, гладкие камни, простой карандаш; краски: гуашь, акварель, кисти №1, 2, 3, стаканчики с водой, палитра для красок, влажные салфетки, лак для покрытия поделок, клеенки.

Демонстрационный материал: Презентация «Роспись на камне» по теме мастер-класса

История рисования на камнях.

Первый предмет, который человек осознанно взял в руки - это камень. Для творчества он используется тоже с древних времен. Это искусство досталось нам от наших предков. Когда-то в давние времена наши предки писали и рисовали рисунки на камнях, скалах и сводах пещер.



Роспись по камню - самый древний из всех видов искусства. Еще в первобытные времена наши предки наносили изображения животных и птиц на покатые стены пещер и отдельные камни. На Востоке до сих пор существует традиция дарить друг другу собственноручно расписанные камешки. Издревле считалось, что камни обладают собственной "душой". И общение с "душой камня" - самая ценная часть процесса росписи.

Человек всегда стремился передать свой опыт и чувства посредством рисунка, украшать свое жилище или защищать от злых сил с помощью магического каменного тотема.

Сегодня роспись на камнях пользуется большой популярностью, особенно в восточных странах. Преподнести близкому другу в качестве подарка камень, украшенный авторским рисунком, считается хорошим тоном. К тому же, камни обладают способностью накапливать определенную энергетику, как и все, что окружает человека. Каждый знак Зодиака имеет свой камень, который призван оберегать от неприятностей и бед.



Сегодня речь пойдет о самой обычной гальке, лежащей под ногами. Основой для рисования сможет стать не каждый камень. Бывают слишком пористые камни, которые впитывают в себя всю краску, есть камни с острыми краями и мало обкатанные.



Самым подходящим для творчества вариантом будут гладкие камни с плотной фактурой. Они гладкие, имеют различные размеры и форму. Рисунки на камнях - это увлекательный, очень удивительный и красивый мир. Выполняя несложные правила и предоставив простор фантазии, можно расписать на камешках веселую божью коровку, снеговика, птичек, забавных животных и многое другое. Рисование на камнях – занятие чрезвычайно увлекательное: оно захватывает, вдохновляет и приносит много положительных эмоций!

Практическая часть.

Выполнение творческой работы участниками мастер класса по замыслу.

Шаг 1. Тонируем камень на ваше усмотрение.



Шаг 2. Как только краска на камешке просохла, простым карандашом рисуем задуманный вами рисунок.

Шаг 3. Затем раскрашиваем красками задуманный рисунок, вносим дополнительные детали в рисунке.





Шаг 4. Для того чтобы рисунок не стерся и выглядел более эффектно – на поверхность камешка наносим лак ПФ или лак для волос (для более быстрого высыхания и его дальнейшего использования).

